

·刘浩宇 遗失
4302119720629083512
号残疾证
·株洲市渌口区水利局 遗失J5521000161
901号开户许可证正本
·汤艳云、傅智明 遗失30005258号湖南省
株洲市地方税务局
预收款专用凭据
·吉苗慧(父:吉建
辉、母:马新华) 遗失
J430231974号出生证
·江明宇(父:江
煜、母:于路路) 遗失
Q430195751号出生证
·株洲昌华餐饮管理
有限公司 遗失
JY24302000244216号
食品经营许可证副本
·曾可欣(父:曾永
胜、母:赵艳红) 遗失
J430764963号出生证

欧微智能工厂竣工投产 可年产120万件服装

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 7月13日,欧微智能工厂竣工投产仪式暨欧微时尚集团十周年庆典系列活动在欧微时尚产业园举行。市委常委、统战部部长罗琼宣布欧微时尚集团智能工厂正式竣工投产,副市长蒋湘晖参加仪式。

10年前,从一家门店起步,经过10年的稳健经营,欧微时尚集团现已发展成为一家集设计研发、智能制造、品牌营销推广、线上线下销售于一体,拥有300多家销售门店、1500余名员工的大型服饰企业集团,销

售网络已覆盖全国大部分区域。欧微智能工厂是芦淞区重点扶持的产业项目,于2020年开始动工,历时2年建成。工厂生产线采用多项目智能化设备,全面实现了设计研发、生产、物流的智能化和数字化管理,自动化程度处于行业领先水平。智能工厂运行后,年产量预计可达到120万件服装。

据记者了解,芦淞区正着力打造全国一流的服饰产业集群,今年服饰产业规模力争突破800亿元。

“互联网+”遇上工业4.0 会在传统产业的转型升级中擦出什么火花?



智慧无人仓储。株洲日报全媒体记者/杨凌凌 摄



自动化裁床。株洲日报全媒体记者/杨凌凌 摄

加大力度落实“民营10条”

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 7月13日,市委常委、统战部部长罗琼前往市工信局调研民营经济统战工作情况。

近年来,市工信局积极落实“民营10条”,以梯度培育、赋能赋智、园区改革、链群建设、纾困帮扶为重点,全面推动政策支持、要素保障和涉企服务一体化,全市新增规模以上工业企业28家,优质企业裂变产生市场主体50家,培育省级专精特新“小巨人”企业80家,其中民营企业73家,占比91%。推荐申报国家单项冠军11个,国家专精特

新“小巨人”企业66家,民营企业占比分别达到64%、88%。建立民营企业家人才认定“绿色通道”,今年来认定经营管理类企业高层次人才83人。纾困帮扶方面,今年已线上答复企业咨询2.4万个,解决企业问题1352个。

罗琼指出,要更加聚焦企业办事不求人、链群建设、专精特新“小巨人”企业培育等重要工作,加大力度落实“民营10条”相关政策。要加强与相关各方力量的合作,合力推动企业服务惠及更多民营企业。

◀上接01版① 创作出作品《富贵花开天上来》。只见每一片花瓣、每一片绿叶灵动逼真,仿佛清风拂过,花儿都能随风摇曳,意喻国家欣欣向荣、人民生活美好。

不同于大师工作室的端庄,不远处的湖南华联瓷业股份有限公司散发着时尚气息,琳琅满目的陶瓷餐具制作精美、工艺考究,该企业坚持自主创新,走品牌战略之路,打造了“华联”“火炬”等3个中国驰名商标,获评“中国出口品牌”等殊荣。这里新品频出,一个叫“格拉里德”的单品杯子,创造了年销售300万件的记录。

醴陵华鑫瓷电科技股份有限公司是全球空心瓷绝缘子产量最大、品种最全的制造企业,空心瓷绝缘子获评“制造业单项冠军”。该公司率先造出国内首座12米高空全自动窑炉,特高压无机粘接出线瓷套制造技术打破国际垄断,产品配套全球电力设备,成为醴陵瓷电走向高端、走向世界的一张响亮名片,“醴陵瓷电”瓷占世界市场份额的30%。

该市还汇聚了“银和”“新世纪”等一批陶瓷酒瓶行业龙头企业,每年有超8000万件酒容器从这里出发,销往全国各地,产量占全国的60%。

一位陶瓷大师就是一名代言人,一家名企就是一个形象,犹如“中国陶瓷之都”这张城市名片的细胞,只有每个细胞充满生机,城市名片才会愈擦越亮。

目前,醴陵汇聚了徐建章、黄小玲等26名陶瓷“国大师”,159名“省大师”,拥有“醴陵釉下五彩瓷”“醴陵红瓷”等4个国家地理标志证明商标,“华联”“陶润”等10个中国驰名商标,以及16个马德里国际注册商标。上世纪80年代开始,醴陵釉下五彩瓷作为国礼,先后赠送给英国女王伊丽莎白、美国前总统克林顿等外国元首,2011年获评“中国陶瓷历史文化名城”。

醴陵陶瓷,是当之无愧的品牌瓷。

国内新晋网红 ——艺术与生活交融,迎合年轻消费者

杯身如红墙白瓦、杯柄似宫殿屋檐,喜庆庄严的宫墙之下,一只橘猫从墙洞中探出头来,憨态可掬……今年6月,深圳礼品展举行,湖南陶润会文化传播有限公司(以下简称“陶润会”)携“御猫”等系列文创陶产品参展。这些融入当下最受年轻人追捧的“萌宠”“国潮”等元素的杯子、茶具,引发广泛关注和追捧。

“时尚的设计配以创意的文案,好看好用又有趣,迎合年轻消费群体。”成立不到10年,专注国内市场却快速“出圈”,成长为行业新锐品牌,“陶润会”董事长文礼表示,正所谓“消费者并不知道自己需要什么,直到我们拿出自己的产品,他们就发现,这是我要的东西。”

在陶润会生活艺术中心,展示着品类繁多、精美实用的瓷器,还有不少有颜值悦色、故宫等企业单位的文创联名款,生动展现着“中西合璧,传统与现代并存”的新陶瓷魅力。

虎V马克杯、知礼·盎然·茶具系列……“陶润会”从来不缺爆款。“商业团队80人,平均年龄25岁,年轻人更懂年轻人。”文礼介绍,开发小程序、与小红书、网易严选等平台合作,在书店、咖啡店展陈,提供免费激光雕刻服务打造专属意义,用当下流行的营销方式,迅速“收割”粉丝。今年,该公

司销售额剑指亿元大关。物质文明高度发达的今天,陶瓷正从实用之物走向审美的承载品。

近年来,红官窑在传承传统技艺的基础上,产品设计开发紧跟年轻人的复古风潮,曾经遥不可及的国瓷瓷,正走进千家万户。

“我们父辈那个年代,只讲究实用。现在更乐意接受受款式新颖、色泽明亮、调性温和的产品。”红官窑品牌事业部总经理欧阳黄俊说,深耕新兴市场,才能办成“百年老店”。

醴陵尚方瓷业有限公司推出枕状瓷及第、青绿山水系列陶瓷文创产品,醴陵瓷艺陶瓷有限公司推出“小玲”子品牌……让生活陶瓷艺术化、艺术陶瓷生活化,醴陵越来越多的陶瓷企业欲与年轻群体双向奔赴。

醴陵陶瓷,是时尚潮流的“网红瓷”。

全球市场“宠儿” ——全世界每4个瓷杯,就有一个产于醴陵

1月19日,一辆装满醴陵陶瓷的火车从醴陵南站缓缓驶出,标志着湘粤非醴陵陶瓷出口班列顺利启运。

“从车间直接装柜上列车,避免了二次装卸,缩减了时间成本。”湘粤非平台运营方、湖南安迅物流运输有限公司醴陵南货场主管陈一专介绍,从醴陵南站发出后,只需要约33个小时,便能到达深圳港口,且企业内陆段运输成本比汽车运输下降了60%,截至6月底,已发运2787个大柜。

搭乘出口班列,醴陵陶瓷更加自信地走向国际市场。

醴陵陶润实业发展有限公司(以下简称“陶润实业”)场坪里,集装箱卡车频繁出入,这里每天有2到3个货柜的日用瓷,发往北美、欧洲等地。“有了出口班列,今年可节约运输成本百万元以上。”“陶润实业”人力资源总监张腾军说。

“我们公司生产的瓷器大多为中温瓷。相比无法自然分解的高温瓷,中温瓷能够自然风化,比较受到欧洲客户的喜爱。”张腾军介绍,“传统白瓷一般采用1300摄氏度高温烧制而成,具有坚固耐用的特点,陶瓷损坏后埋入土中很难分解。而采用1180摄氏度左右中温烧制的瓷,如果不想用了可以直接埋入地里,几十年之后就会自然风化。”

成立18年,“陶润实业”创造了销售额年均增长18%的业绩,日用瓷出口量位居全国第二。尤其是去年,销售额同比增长69%,疫情之下业绩实现爆发式增长。

华联瓷业产品畅销全球40多个国家和地区,在非洲、南美等地设立境外营销公司,连续11年出口销售位居中国日用陶瓷行业首位。今年一季度,该公司实现销售收入3.27亿元,同比增长49.99%。

尤其是从第116届广交会起,醴陵陶瓷企业开始统一使用“醴陵窑”标识和logo,推广区域品牌,打开销售市场。标识以“醴陵”的拼音字母为主要创意设计元素,借字造型呈现出醴陵“巴拿马”瓶的外观和龙窑窑洞的造型元素,将“醴陵窑”这一概念作为醴陵陶瓷产业平台的视觉形象。

醴陵陶瓷在国际上占有率到底有多高?答案是:全世界每4个陶瓷杯子,就有一个产于醴陵,日用瓷出口量居全国第一。截至去年底,该市有139家自营进出口陶瓷企业,产品远销150多个国家和地区,出口额达35.1亿元。

醴陵瓷,是名副其实的“国际瓷”。

打造“三个高地” 走在前列

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 当“互联网+”遇上工业4.0,会在传统产业的转型升级中擦出怎样的火花?7月13日,欧微智能工厂在芦淞区竣工投产,集中了全省最前沿科技的智能女装生产车,一幅工业4.0图景跃然眼前,演绎着株洲服饰企业积极拥抱工业互联网的生动实践。

生产提速 年产量可达120万件服装

位于芦淞区欧微服饰产业园的欧微时尚集团(以下简称“欧微”),是一家成立10年的女装集团企业。在服装这个传统行业里,这家企业将数字信息技术融入生产管理的各个环节。

走进欧微智能工厂,忙碌的一线工人,多道工序……表面上跟一家普通的服装厂无异。但从生产到物流,欧微已经实现全环节的智能化生产、管控。在这里,工人只听数据的。

“这是自动化裁床,电脑已经将衣服打样完成,只要机器一启动,便可一次性裁剪衣服上的所有布料,十分精准,还可以通过合理的排布让布料的利用率达到最高。”欧微董事长李玉龙介绍,自动裁床不仅减少了人工,还减少了布料浪费,生产效率可提高30%

左右。

在缝制车间里,记者没看到传统制衣企业车间内产品拥挤、工人忙碌、噪音绕耳的情景,恰恰相反,车间里无噪音,工人在各自岗位上有条不紊地操作,一排排U型的智能服装挂吊系统依次自动传送衣服。

“智能吊挂系统既能控制产品不同部位的生产进度,又能及时发现、修改问题,它将复杂工序简单化,人工效率提升30%,使用空间节省20%。”李玉龙表示,整个智能工厂运行后,欧微的年产量可达120万件服装。

管理提质 人“找”衣服变衣服“找”人

欧微品牌推广部总监王海龙告诉记者,欧微已在全国拥有300多家销售门店,1500余名员工。传统生产模式,已无法满足公司生产需求,公司迫切需要数字化、智能化升级改造,以实现快速反应和灵活应对的柔性生产。

在欧微智能工厂一楼,是一个1500平方米的智慧无人仓储间。里面布满滑轨和传送带,机器嗡嗡运行,传感器的灯光来回闪烁,偶有大包的原料从传送带上经过,都像自己认得路一般,直奔要去的地方。

而在机器人拣货区,有超过5000个标准存储货位,可存储约20万件衣服,10台机器人会根据仓储管理系统指令在区域内自动化出入库。交叉带分拣机环线线上,160多台小车同时传输,可以精准送到对应门店的收货柜,

每天可出库超过10万件衣服。

李玉龙介绍,无人仓储依托5G工业互联网,连接生产、工厂、物流,使得所有机器人具备了自动组织与协同能力,通过货物搬运的时间、停留的站点、运行的轨迹等数据形成最科学的安排,达到在单位时间内的管理效能最大化,整体为人工作业效率的4倍。

订单提升 数字化解决产销矛盾

欧微智能工厂的数字化变革,不是只套用了流行的概念,而是实实在在地对企业组织、生产流程进行了再造。最为显著的一点是,数据成为车间流动的“语言”,驱动着产品制造的全流程和每个工人的劳动。

此外,数字化转型解决了生产与销售之间的矛盾。比如,在欧微智能工厂,你只需要一块手机屏幕,即可实时查询全国300多家门店的营业数据,由于服装季节性强,以往企业贸然接单容易产生一连串的影响。如今通过数据分析提前知道每一批订单的完成时间、主料与辅料的配比情况,能够确保公司优化产品结构,避免浪费生产材料。

在缝制车间工位,女工陈姐的讲述很能带给人启迪。陈姐从事服装加工20年,经历过传统生产线和现代生产线。她说,从初级加工坊到智能生产车间,生产效率提高了,工作环境和劳动强度也有很大改善,现在更愿意成为体面的“搬砖人”。

记者手记

加“数”转型 传统产业焕发新活力

欧微智能工厂竣工投产,是芦淞区推动服饰产业高质量发展的一个缩影。

“芦淞衣,天下服”,也许你身上穿的服饰就来自株洲。如今,服饰产业,已经成为株洲最闪亮的名片之一。拥抱数字化的浪潮中,欧微、狐研、魔美名作等本土龙头企业纷纷走上了智能化制造之路。此外,越来越多的中小企业也在数字化转型过程中寻找新的发展路径,成为推动株洲服饰产业转型升级的样板。

今年2月24日,在芦淞区第六届人民代表大会第二次会议上,芦淞区委副书记、区长王强提出,着力打造全国一流的服饰产业集群,力争到2025年支撑全市服饰产业规模达到1500亿元。

芦淞因传统产业而兴,走进康庄大道,也走进弯道、坡道。如今,借助“互联网+”“工业4.0”的赋能,我们相信传统产业将走上一条全新的发展之路。

云田园林市政获贷款贴息16万元



株洲日报全媒体记者/成炫兰 通讯员/龙楚洁

【政策依据】《株洲经开区、云龙示范区中小微企业贷款贴息管理办法(试行)》(株云管办发〔2021〕1号)。
【政策干货】为支持中小微企业发展,进一步

降低辖内中小微企业融资成本,对符合条件的中小微企业给予贷款贴息支持。符合条件的企业可按贷款额的2%给予贴息,最高不超过20万元的贴息资助。

【案例】湖南云田园林市政建设集团有限公司2009年晋升为国家园林绿化施工一级企业,2019年入选第四批国家林业重点龙头企业名单,且连续十年被评为“省级重合同守信用企业”“省级AAA信用等级企业”。近年来,株洲经开区通过政府搭

台,加强银企合作,成立服务专班等措施,开展精准差异化金融服务,全方位、高质量服务中小微企业。2021年9月,湖南云田园林市政建设集团在农行行云云田支行贷款900万元。依据《株洲经开区、云龙示范区中小微企业贷款贴息管理办法(试行)》文件,为解决中小微企业融资难、融资贵问题,株洲经开区国资金融办分两次拨付云田公司16万多元贷款贴息,一定程度上缓解了疫情对公司的资金紧张问题。咨询电话:株洲经开区国资金融办金融稳定股0731-28689826。

◀上接01版③ 邮件正文须标明参与者真实姓名(组织名称)、联系电话、创意说明。所有应征者投稿次数为一次,不超过3件作品。

8月16日至8月25日,主办单位将对征集作品进行初筛,8月26日至9月5日,进行网络投票,结果公示。此次征集活动,设一等奖1名,奖金10000元;二等奖2名,奖金5000元;入围奖10名,奖金1000元。

全省评标(评审)专家抽取规程标准编制工作在株洲全面启动

株洲日报讯(通讯员/刘莹琪) 为深入贯彻落实中共中央、国务院印发的《国家标准化发展纲要》(2021—2025)、省《关于印发公共资源交易服务地方标准编制清单和进度计划方案的通知》的要求,加快推进公共资源交易服务标准化国家试点工作,抓好“公共资源交易评标(评审)专家抽取规程”标准编制任务,7月12日,“公共资源交易评标(评审)专家抽取规程”标准编制工作启动会在株洲市公共资源交易中心召开。

湖南省公共资源交易中心市场部部长刘岳玲,长沙交易中心副主任周集中,邵阳市交易中

心相关领导以视频方式参加会议,株洲主会场参会的市公共资源交易中心党委书记、主任杨泽民及市发改委、市财政局、市招标投标协会、省标准化协会等参编单位代表和市交易中心相关科室负责人、中心四级调研员周刚主持会议。

会上宣读了《“公共资源交易评标(评审)专家抽取规程”地方标准编制工作方案》,明确了标准编制的任务书、路线图和时间表。会议要求要利用省内优势资源,加快完善专家抽取标准化业务管理流程,着力打造标准体系建设中的示范样板,以高质量高标准带动和引领交易服务标准化水平。

“专家抽取规程”地方标准编制是公共资源交易行业主动走在阳光下的主动之为,是保障交易公平规范的有力之举。大力推进交易服务标准化建设,尽快建立专家抽取规范地方标准,是加快建设全国统一大市场发展的需要,是优化营商环境的需要。作为“专家抽取规程”地方标准的主编单位,株洲市公共资源交易中心根据省交易中心的统一部署,认真组织、迅速启动“公共资源交易评标(评审)专家抽取规程”地方标准编制工作,成立工作组,确定参编单位,选定第三方技术支持机构,召开专家抽取规程编制启动会,广泛征集编制工作的经验和做法,以实际行动加快推进“评标(评审)专家抽取规程”地方标准编制工作。



▲省交易中心、长沙中心、邵阳中心视频连线方式参加启动会。通讯员供图

杨泽民强调,感谢省中心对株洲中心的信任和指导,感谢兄弟中心及各参编单位对评标(评审)专家抽取标准编制工作的参与和大力支持。“专家抽取”标准编制是我中心2022年重点工作,我们将按照全省统一部署和目标任务推进,在地方标准编制工作中当好“主攻手”,全力打好标准编制工作的“攻坚战”,既写好株洲的经验,也要积极借鉴省中心、长沙、邵阳等各兄弟中心的先进经验,推动全省公共资源交易乃至整个公共资源交易领域行业规范化、标准化运行管理,实现公共资源交易高质量发展。

◀上接01版② 乡镇(街道)、村(社区)党组织提级巡察进驻一览表

组别	组长	被巡单位	信访电话	扫码举报
市委第一巡察组	罗伏林	渌口区南湖镇湘渌村、天元区栗雨街道浅塘社区、芦淞区白关镇玉泉村、荷塘区月塘街道荷塘铺村、石峰区铜塘湾街道霞湾新村5个党组织	18873335008	
市委第二巡察组	李 斌	醴陵市阳三石街道企石村、均楚镇青山村,以及攸县联星街道万古桥社区、谭桥街道东塔社区4个党组织	18867326907	
市委第三巡察组	郑志富	石峰区龙头铺街道党工委,以及所辖鸡嘴山、蛟龙、兴隆山、龙兴、龙头、龙升、三塘桥7个社区党组织	18873335009	
市委第四巡察组	黄 光	炎陵县沔渡镇苍背村、鹿原镇西草坪村,以及茶陵县高陇镇鹿里村、荔市村4个党组织	18873335005	